Vollkostenrechnung und Teilkostenrechnung 4

Pp = 149
mekp = 60
flp =10
sekdf p := 2
Xpp, = 2000
Xap = 1900

MGKfix := 3000

FGKfix := 70000

VWK := 80000

VTRK := 100000

Pg =99
mekp = 32
flg:=8
sekdfg := 2
Xpg = 4000
Xag = 4000

MEK := mekp Xpp + mekgXpg

MEK = 248000

MGKvar := 0.03IMEK

MGKvar = 7440

FL = 52000

FGKvar := 0.89[FL

FGKvar = 46280
Kalkulation (Vollkostenrechnung)

MGKfix + MGKvar

mgkvoll 5 := VIEK ek p
mgkvoll 5 = 2.526

fly =10

fgkvoll = FGKfix + FGKvar Tl

FL

fgkvoll y = 22.362

MGKfix + MGKvar

mgkvollg := VIEK (nekg
mgkvollg = 1.347

flg=8

fgkvollg = FGKfix + FGKvar fig

FL

fgkvollg = 17.889
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Vollkostenrechnung und Teilkostenrechnung 4

hkvoll 5 := mekp + mgkvolly + fl 5 + fgkvolly + sekdf 5

hkvoll A = 96.887
HKdeoIIA = hkvoIIADtaA

HKdUvoll 5 =184085.955

hkvollg := mekg + mgkvollg + flg + fgkvollg + sekdfg

hkvoIIB =61.236
HKdeoIIB = hkvoIIBDtaB

HKdUvollg = 244945.31

HKdUvoll := HKdeoIIA + HKdeoIIB

HKdUvoll = 429031.266

VWK
vwkp := ———[hkvoll
A" HKduvoll A
vka = 18.066
VTRK
vtrk p ;= ————[hkvoll
A" HKduvoll A

vtrkp = 22.583

skvoll p := hkvolly + vwkp + virkp
skvoll 5 = 137.536

gp = pp — skvollp

gp = 11464

VWK
vka = —[ﬁlkvoIIB
HKdUvoll
vka =11.419
vtrkB = m[ﬁlkvollB
HKdUvoll

virkg = 14.273

skvollg := hkvollg + vwkg + virkg
skvollg = 86.928

Og = pg — skvollg

gg = 12.072

Gewinnermittlung nach dem Umsatzkostenverfahren (Vollkostenrechnung)

UA = pADtaA

Up = 283100

U= UA+UB

U = 679100

SKdUvoll A= skvoll AXan

SKdUvoll 5 = 261319.189

Ug = pgl¥ag

Upg = 396000

SKdeoIIB = skvoIIBDtaB

SKdUvollg = 347712.077
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Vollkostenrechnung und Teilkostenrechnung 4

SKdUvoll := SKdUvall ATt SKdeoIIB

SKdUvoll = 609031.266
GvoIIA '=Up - SKdeoIIA GvoIIB '=Ug - SKdeoIIB
Gvoall A =21780.811

Gvollg = 48287.923

Gvoll :

GvoIIA + GvoIIB

Gvall = 70068.734

Gewinnermittlung nach dem Gesamtkostenverfahren (Vollkostenrechnung)

Up = paXap Upg = pglXag
U NS 283100 UB = 396000
U:= UA + UB
U = 679100
BAvoll, := hkvoll A[prA - xaA) BAvollg = hkvoIIB[prB - xaB)
BAvoll, =9688.734 BAvollg =0

BAvoll := BAvoll At BAvoIIB

BAvoll = 9688.734

GLvally := Up + BAVOIIA GlLvallg := Ug + BAVOIIB
GLvall ING 292788.734 GLVOlIB = 396000
GLvoll := GLvol 'A + GLvoIIB

GLvoll = 688788.734

SKdPvoll 4 := SKdUvall 5 + BAvoIIA SKdPvollg := SKdUvallg + BAVOIIB
SKdPvoll NG 271007.923 SKdPvoll B~ 347712.077
SKdPvoll := SKdeoIIA + SKdeoIIB

SKdPvoll = 618720

GvoIIA = GLvoIIA - SKdeoIIA GvoIIB = GLvoIIB - SKdeoIIB

Gvoll  =21780.811 Gvollg = 48287.923
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Vollkostenrechnung und Teilkostenrechnung 4

Gvoll = GvoIIA + GvoIIB

Gvall = 70068.734

Kalkulation (Teilkostenrechnung)

MGKvar

mgkvary = VIEK

mgkvary = 1.8

fgkvarp = FGFIT_var [l

fgkvarp = 8.9

sekdfp, = 2

mgkvarg = 0.96

ﬂB:8

fgkvarg := FGFIT_var g

fgkvarg = 7.12

sekdfg = 2

hkvarp := meky + mgkvarp + fl o + fgkvarp + sekdfp

hkvarA =82.7
skvarA = hkvarA
dbp = pp — skvarp

dby, = 66.3

hkvarg := mekg + mgkvarg + flg + fgkvarg + sekdfg
hkvarg = 50.08
skvarg = hkvarg
dbg := pg — skvarg

dog = 48.92

Gewinnermittlung nach dem Umsatzkostenverfahren (Teilkostenrechnung)

DBA = dbA&aA

DBp = 125970

DBpg = 195680
DB:= DB + DBg

DB = 321650
Kfix := MCGKfix + FGKfix + VWK + VTRK
Kfix = 253000

Gteil .= DB - Kfix
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Vollkostenrechnung und Teilkostenrechnung 4

Gteil = 68650

Gewinnermittlung nach dem Gesamtkostenverfahren (Teilkostenrechnung)

Up = paXap Upg = pglXag
Up = 283100 Upg = 396000
U:= Up + Ug
U = 679100
BAteil 5 := hkvarA[prA - xaA) BAteilg := hkvarB[prB - xaB)
BAteil 5 = 8270 BAteilg = 0

BAteil := BAteiIA + BAteilB

BAteil = 8270

GLteiIA = 291370 GLteiIB = 396000
GLteil := GLtail 5 + Glteilg

GLteil = 687370

SKdearA = skvarADtaA SKdearB = skvarBDtaB
SKdearA = 157130 SKdearB = 200320
SKdUvar := SKdearA + SKdearB

357450

SKdUvar

SKdPvarp := SKdUvarp + BAteiIA SKdPvarg := SKdUvarg + BAteiIB
SKdPvar ING 165400 SKdeal’B = 200320
SKdPvar := SKdearA + SKdearB

SKdPvar = 365720
Gteil ;= GLtell — SKdPvar — Kfix
Gteil = 68650

wobei:
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Vollkostenrechnung und Teilkostenrechnung 4

p = Verkaufspreis (Index A und B jeweils fur das Produkt)
mek = Materialeinzelkosten pro Stiick

fl = Fertigungslohn pro Stlck

sekdf = Sondereinzelkosten der Fertigung pro Stiick

t = Fertigungszeit pro Stick

Xxp = Produktionsmenge

xa = Absatz

MGKfix = fixe Materialgemeinkosten

FGKfix = fixe Fertigungsgemeinkosten

VWK = Verwaltungsgemeinkosten (fix)

VTRK = Vertriebsgemeinkosten (fix)

MEK = Materialeinzelkosten

MGKvar = variable Materialgemeinkosten

fgkvar = variable Fertigungsgemeinkosten pro Fertigungsminute
mgkvoll = fixe + variable Materialgemeinkosten pro Stuick
fgkvoll = fixe + variable Fertigungsgemeinkosten pro Stiick
hkvoll = fixe + variable Herstellkosten pro Stiick
HKdUvoll = fixe + variable Herstellkosten des Umsatzes
vwk = Verwaltungsgemeinkosten pro Stiick

virk = Vertriebsgemeinkosten pro Stiick

skvoll = fixe + variable Selbstkosten pro Stuick

g = Gewinn pro Stuck

U = Umsatz

SKdUvoll = fixe + variable Selbstkosten des Umsatzes
Gvoll = Gewinn der Vollkostenrechnung

BAvoll = Bestandsanderung der Vollkostenrechnung
GLvoll = Gesamtleistung der Vollkostenrechnung
SKdPvoll = fixe + variable Selbstkosten der Produktion
mgkvar = variable Materialgemeinkosten pro Stiick
fgkvar = variable Fertigungsgemeinkosten pro Stiick
hkvar = variable Herstellkosten pro Stuick

skvar = variable Selbstkosten pro Stiick

db = Deckungsbeitrag pro Stick

DB = Deckungsbeitrag

Kfix = fixe Kosten

Gteil = Gewinn der Teilkostenrechnung

BAteil = Bestandsanderung der Teilkostenrechnung
GLteil = Gesamtleistung der Teilkostenrechnung
SKdUvar = variable Selbstkosten des Umsatzes
SKdPvar = variable Selbstkosten der Produktion
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